
222
YEAR AHEAD

ENERGY OUTLOOK

SURVEY RESULTS



•

Do you expect  
a rise in Gulf regional 
tensions to get worse 
before it gets better 

and in doing so disrupt  
oil flow?

•

China’s oil imports 
registered their first  

yearly decline last year since 
records began in 2004 – does 
that signal the start of China’s  

oil demand leveling off  
and plateauing like many 

developed countries?

Yes
39%

No
61%

•

Do you expect  
a rise in Gulf regional 
tensions to get worse 
before it gets better 

and in doing so disrupt  
oil flow?

•

Will the global 
oil market return to 
100 million barrels a 

day in 2022 despite the 
commitments made at 

COP26 towards 
Net Zero targets?

Yes
84%

No
16%

•

Do you expect  
a rise in Gulf regional 
tensions to get worse 
before it gets better 

and in doing so disrupt  
oil flow?

•

Now let’s really 
test your crystal-ball 
skills: what will be the 
Average price of Brent 
Crude Oil over the next 

five years? 

Closer to $60 a 
barrel or lower

9%

Closer to $80  
a barrel

38%
Closer to $70  

a barrel

42%

Closer to $100 a 
barrel or higher

11%

•

Do you expect  
a rise in Gulf regional 
tensions to get worse 
before it gets better 

and in doing so disrupt  
oil flow?

•

Brent crude oil 
averaged $40 in 2020; 
$71 in 2021 – What will 
be the AVERAGE price 

of Brent crude oil in 
2022?

Closer to $60  
or lower

10%

Closer to $80
45%

Closer to $70
41%

Closer to $90  
or above

4%

•

Do you expect  
a rise in Gulf regional 
tensions to get worse 
before it gets better 

and in doing so disrupt  
oil flow?

•

Saudi Arabia’s 
oil minister warned last 
month that global oil 

production could drop 
30%  by the end of the decade 

due to falling investment 
in fossil fuels – Hyperbole 

or Reality?

Probable
17%

Possible
56%

Unlikely
27%

•

Do you expect  
a rise in Gulf regional 
tensions to get worse 
before it gets better 

and in doing so disrupt  
oil flow?

•

Egypt and the UAE 
will host COP27 and COP 28 

respectively over the next two 
years – this will finally deliver 
a seat to the hydrocarbons 

industry that have been longed 
barred from the Climate 

Solutions Table?

Agree
85%

Disagree
15%
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